

让居民在家门口享受好的医疗服务

郾城区开展送健康科普活动

本报讯(记者 熊勇力)“这次送健康科普活动真好!我们在家门口就可以享受好的医疗服务。谢谢活动组织者,医护人员辛苦了!”3月6日,天鑫现代

城小区的王大妈激动地说。这是郾城区开展的“新时代文明实践推动周”活动之一——郾城区中医院送健康科普活动。

活动中,医护人员深入社区,通过现场诊断、免费测血压等方式,普及健康知识,增强群众的疾病预防意识。

“我这几天身体不舒服,但不知道是什么原因引起的。听说医院今天在我们小区开展健康科普活动,我就来了。护士帮我量了血压后,我才知道我有高血压。一会儿听听专家的意见,看看怎么治疗。”王大妈说。
“我们年龄大了,身体都有点儿小毛病。平时家务事多,加上不想耽误孩子上班,我们很少去医院体检。今天医护人员给我们做了检查,我们很高兴。”李大爷说。

“此次活动,我们组织了十余名内科专家、康复科专家为居民测量血压、检查眼睛、做心电图检查等,让他们在家门口享受了一次免费健康体检,受到了大家的欢迎。”郾城区中医院城北社区服务中心主任史秀红说。

我市书法家作品被人民大会堂收藏

本报讯(记者 尹晓玉)近日,我市书法家孙新的作品《观沧海》被人民大会堂收藏。3月8日,他收到了由人民大会堂管理局颁发的收藏证书。

2020年7月,经过三年的准备,《孙新书法作品集》印制完成。有朋友看过《孙新书法作品集》后,向他介绍了为人民大会堂捐赠作品和人民大会堂收藏作品的几个必备条件。随后,孙新萌生了向人民大会堂捐赠作品的想法。经过严格的资格审查,孙新历时一个月创作了《观沧海》书法作品。今年2月,人民大会堂管理局组织的专家评审团一致认可这幅作品,同意收藏,并为孙新颁发了收藏证书。

1998年,孙新在平顶山一所学校学习美术时,因为热爱书法艺术,经常一个人在教室里临帖。冬天冻得全身冰凉,夏天热得衣服湿透,寒来暑往,从未间



共晓云：照料瘫痪丈夫24年

■本报记者 尹晓玉

3月3日中午,共晓云从村子附近的工厂下班回家,丈夫于广宇拄着双拐在大门口迎接,俩人见面后商量着吃什么饭。24年前,于广宇因病瘫痪。从那以后,家里所有的活儿都落在了共晓云身上。困境中,这个朴实的妇女践行了“无论贫穷还是富有,疾病还是健康,相爱相敬,不离不弃”的结婚誓言。

48岁的共晓云是临颍县台陈镇于庄村人。1995年,她和刚从部队退役回到家的于广宇结婚。那时的她总想着甜蜜幸福的日子就这样持续下去,白头到老。不料,1997年,于广宇因患直性

脊柱炎瘫痪,从此生活不能自理。

“他刚生病时,完全下不了床,我天天偷偷地哭,不知道日子咋过下去。”共晓云说。短暂的悲伤后,她开始振作起来。前两年,丈夫病情最严重时,她天天在床边照顾。后来丈夫病情有所好转,天气好的时候,她就扶丈夫背出来,在院里扶着树站一会儿。刚开始最多能站5分钟,渐渐地能站10分钟。

“其间,他摔倒过很多次,每次我都用全身的力气把他抱起来。我就想着,只要我还在,就要好好照顾他。”共晓云说。

近几年,丈夫能拄着双拐走路了,

共晓云开始在村子附近的工厂打零工。每天早上起来做好饭,给丈夫穿好衣服,照顾他吃完饭,洗刷完后,共晓云就到村里的一家制衣厂上班,中午再赶回家做饭。其间,如果丈夫有什么需要的话,就给她打电话,她很快就能回到家。

日子就这样一天天过去,虽平凡艰辛,却也温暖有爱。提起共晓云,村里人赞不绝口:“广宇刚生病时,她还年轻,大家都说她肯定会再找个好归宿。没想到她任劳任怨,照顾广宇20多年。这么好的媳妇打着灯笼也不好找。”

“是妻子无微不至的照顾让我站了起来,让我感受到了幸福的滋味儿。真是太感谢她了!”于广宇说。

来,让我感受到了幸福的滋味儿。真是太感谢她了!”于广宇说。



昔日校友送新衣

■本报记者 杨光

3月8日上午,郾城区新店镇吴拐小学热闹非凡。爱心人士吴小伟、杨会克、杨利群三人向孩子们捐赠了100套价值1.5万元的运动服,并给学校捐了8000元现金。

“我们的小学时光都是在这里度过的。虽然我们在外打拼,但还是忘不了家乡,一直想着为孩子们做点什么。今年春节后,在村支书李得民的帮助下,我定做了这批运动服送给孩子们。”吴小伟说。

“运动服很漂亮,我很喜欢。谢谢叔叔们的关心!”一年级学生吴婧涵高兴地说。

“吴拐小学走出了不少成功人士。吴小伟、杨会克、杨利群在外打拼多年,致富不忘家乡,全村老少爷们儿都很感激他们。”吴拐小学校长赵志刚说,学校曾经多次修缮校舍,不少学子慷慨解囊。



■文/图 本报记者 姚晓晓

3月9日上午,在源汇区问十乡周庄村的文化广场上,伴随着欢快的音乐,来自问十乡14个村庄的115名广场舞爱好者在舞蹈老师的指导下练习广场舞

(如图)。为丰富问十乡群众的文化生活,3月8日起,市文联、市舞蹈家协会、问十乡政府联合开展了此次培训。在现场,记者看到舞蹈老师一边讲

解一边示范。学员们热情高涨,一招一式都认真揣摩,反复练习。虽然只学了两天,不少学员已经掌握了动作要领和技巧。

“以前我们都是看视频学广场舞,大家都没有学过舞蹈,所以学得很慢。现在舞蹈老师专门教我们,学得快了,动作也标准了。”广场舞爱好者王丰欣笑着说。

“此次培训既丰富了群众的精神文化生活,又培养了一批业务熟练的文艺工作者,可谓一举两得。”市文联驻周庄村第一书记孙新说,待广场舞培训结束后,各村的广场舞爱好者将组建自己的广场舞舞蹈队,并且每季度都会举办广场舞比赛。



新闻直通车
0395-3139148
15939503609
电话一响 记者到场

校园防疫知识①

上学途中要注意什么?

乘坐公共交通工具时,应全程佩戴一次性医用口罩或医用外科口罩。

随时保持手部卫生,减少接触交通工具的公共物品或部位。

接触公共物品、咳嗽手捂之后、饭前便后,用洗手液或肥皂在流水下洗手,或者使用免洗洗手液擦拭消毒。

避免在人员密集、通风不良的场所逗留。应留意周围旅客状况,避免与可疑人员近距离接触。

做好健康监测,自觉发热时要主动测量体温,若出现可疑症状,尽量避免接触其他人员,视病情及时就医。
据《宝鸡日报》

建设全国文明城
开启美好新生活

陈四妮：热心公益 乐于助人

友善如公民德行的阳光,为人际关系注入正能量,为社会和谐提供润滑剂。现代社会与传统社会的显著区别,就是人与人的交往突破了血缘地域的限制,构建起一个“陌生人社会”。在这样的社会里,“人人为我、我为人人”的亲善、互助、友爱变得尤为珍贵。
热心公益、乐于助人的陈四妮就是我市众多践行社会主义核心价值观的代表之一。

■本报记者 于文博

陈四妮是源汇区顺河街街道五一一路社区的志愿者。她热心公益,积极参与社区组织的各项志愿服务活动;她乐于助人,当邻居需要帮忙时,她总是热情相助。

3月9日,记者见到陈四妮时,她正在家里打扫卫生。陈四妮在韩家巷住了30多年,和邻居们十分熟悉。韩家巷居住着不少老人,有些老人的儿女不在身边,需要帮忙时,总会向陈四妮寻求帮助,陈四妮从不推脱。

2015年,陈四妮退休了,空闲时间多了起来。“一开始,我对社区并不熟

悉,参加过几次活动后,才加入社区志愿者队伍。”陈四妮说,“参加志愿服务活动,我觉得特别有意义,越干越有劲儿。”陈四妮所在的五一一路社区经常举办各项志愿服务活动,陈四妮得知消息后,总会积极参加。作为志愿者,她在活动中忙前忙后为大家服务,得空儿还拿起手机拍照、录视频,记录下大家快乐的时光。

为了提升居民的文明素质,五一一路社区开展了不少文明宣传活动,组织志愿者清洁家园、疏导交通、发放宣传页等,每次陈四妮都积极参与。去年疫情防控期间,陈四妮和另外几名志愿者在韩家巷的防控点值班,每天早出晚归,尽心尽力,坚持了3个月,守护着大家的健康和平安。

“我帮大家,大家也帮我。”陈四妮说,前两年她家里半夜着了火,邻居们纷纷伸援手,帮忙灭了火。

“幸亏大家帮忙,家里虽然遭受了损失,但一家人都没事。”谈及此事,陈四妮满含感激,“爱心都是相互的,别人帮了我,我也应该为别人做点事。我会坚持参加志愿服务活动,争取为社区做更多的事。”

践行核心价值观·友善

泰山社区 缅怀先烈学党史

■见习记者 刘净涛

3月9日上午,郾城区沙北街道泰山社区党支部党员代表到市烈士陵园缅怀先烈,学习党史。

党员们怀着崇敬的心情,来到王焯冉等烈士墓前祭扫,重温入党誓词,并向烈士敬献鲜花。随后,大家到市烈士纪念馆博物馆,学习了漯河市解放战争、抗

美援朝等革命历史。

“通过今天的瞻仰和学习,大家加深了对我党革命、建设、改革奋斗历程的认识,进一步增强了历史责任感和工作使命感。今后,要继承和发扬革命传统,不忘初心、牢记使命,为全面建设社会主义现代化漯河贡献力量。”泰山社区居委会副主任赵宝伟说。



3月8日,市城市管理局园林绿化养护中心组织工作人员给市区主要道路上易发生草履蚧虫害的树木缠绕防虫胶带。

本报记者 朱红摄

高山路与汉江路交叉口 直行时不能左转 造成交通拥堵

■本报记者 齐国霞

“这个行车道以前既可以直行又可以左转,交通很少堵塞。春节过后交通标线变了,造成车辆通行缓慢,交通拥堵。”3月7日上午10时,在市区高山路与汉江路交叉口,市民宋先生说。

记者在路口观察发现,由汉江路向东进入高山路方向的地面上有三个交通标线,分别是左转、直行和右转。其中,直行车道不能同时左转。

记者还发现,由汉江路过高山

路直行的车辆很少,左转的车辆很多,等红灯的车辆最多时能排队到300米外的电业局家属院门口。

9日上午,记者把这一情况反映给了市公安局交警支队。一名工作人员表示,以前这个行车道既可以直行又可以左转,现在之所以变了,是因为前段时间暖气管道施工方在施工结束恢复路面时,误以为直行时不能左转把标线划错了。“我们将与施工方联系,尽快重新施划交通标线。”这名工作人员说。



3月8日,市区黄河西路(祁山路至太行山路)的非机动车停车位被机动车占用。

见习记者 李博昊 摄

声明
漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

我是创文啄木鸟
如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



漯河医专东门,机动车乱停乱放。



辽河路与太白山路交叉口附近,下水道堵塞。



漓江路与庐山路交叉口附近,窨井盖移位。



汉江路与太行山路交叉口附近,垃圾成堆。